

Erdészeti Nyílt Napok Székelyföldön

Haladó hagyományt igyekeznek teremteni néhány éve a székelyföldi erdész kollégák, amikor a legfogékonyabb iskolás korosztályok számára testközelbe hozzák az erdők világát és az erdészek szakmai munkáját. Az elmúlt ősszel is így tettek, mikor nyílt napokat szerveztek, mintegy kapcsolódva ezzel az anyaországi Erdők Hete mozgalomhoz, ahogy az alábbi, csokorba szedett néhány rövid ismertető is tanúskodik róla. (Nagy László)

Gyergyói Erdőrendészeti Hivatal:

Szeptember 27-én terepgyakorlatra vittek Borzont és Gődüc határába a csomafalvi Köllő Miklós és a gyergyóalfalvi Sövény Elek iskolák hetedikes, illetve nyolcadikos diákjait a helyi erdészek. Itt nyerhettek bepillantást az erdőgazdálkodásba, kicsit betekintve ezzel az erdész szakma rejtelmeibe. A diákok megismerkedtek az erdészek legalapvetőbb tevékenységeivel, mint pl. az erdőhasználat, erdővédelem. Az erdészek bemutatták a legjellegzetesebb erdei élőlényeket, de szó esett az erdei kártevőkről is. A nyílt nap végén az elhangzottak alapján tíz kérdésből álló tesztet töltöttek ki a tanulók, illetve néhány mondatban leírták az erdőgazdálkodásról alkotott véleményüket. Ezeket összegezve a legsikeresebb dolgozatok készítőit könyvjutalommal díjazták.

Zetelaka Erdőrendészeti Hivatal:

Szeptember 21-én az erdészet a Pogányhavas Kistérségi társulás pedagógusaival közösen részt vett egy kitelepített erdei iskola sátorral a csíkszeredai *Falu a Városban* rendezvényen. A program során az erdei iskola sátorban két nap alatt több száz gyerek fordult meg. Az erdőpedagógiai foglalkozások során több a természettel és erdővel kapcsolatos dolgot ki lehetett próbálni. Voltak oktató jellegű játékok, mint pl. az erdei állatok nyomainak vagy fajok természetének felismerése, trófeák bemutatása. De a kicsik legnagyobb öröme egy Kneipp mezítalbas ösvényt is ki lehetett próbálni.

Október 12-én a székelyudvarhelyi Marin Preda Líceum 16 diákja vett részt egy csemetektér-látogatással egybekötött erdei sétán. A szakemberek azt mutatták be hogyan újul meg az erdő mesterségesen és hogyan szabályozza

ezt a folyamatot az erdő, amikor természetes úton, magról történik mind ez. A diákok megtekinthették az ivói csemetektér és a közelben lévő felújítás alatt álló erdőrészben sétáltak, ahol egy luc-jegenye-bükk elegyes erdőt figyelhettek meg, melyben a természetes folyamatokra támaszkodva az erdészek segítségével pár éven belül megújul az erdő.

Parajdi Magánerdészet: Október 3-án a parajdi Áprily Lajos általános iskola, 6. osztályos tanulói erdei sétán vettek részt, ahol megismerkedtek 30-35 fa-, illetve cserjefajjal. A szakszemélyzet aktív módon kérdezz-felelek módszerrel próbálta rávezetni a kisdíjakokat a fajok jobb felismerésére. A fajok hasznosításáról is szó esett. Beszéltek továbbá az erdő szerepéről



és azokról a szolgáltatásokról, amit az erdő az embereknek nyújt: oxigén, fanyag, gyógynövények, pihenés. Felmerült az erdészek szerepe is az erdővel való felelős gazdálkodásban, így vidékünkön a már ember által alakított tájat fenn kell tartani és ebben az erdészek is aktív szerepet vállalnak. Az esemény során a gyerekek kipróbálták a fák mérését és végezetül vadlással zárult a program.

Székelyudvarhelyi Magánerdészet: Szeptember 26-án a Farkaslaki Tamási Áron Általános Iskola részéről 22 diák vett részt erdei sétán. A séta során több az erdőgazdálkodás berkeiben ismeretes téma is terítékre került mint például az erdőfelújítás, erdőápolás, erdővédelem, erdei melléktermékek, véghasználat.

Szeptember 27-én a Székelykeresztúri Orbán Balázs Középiskola részéről 30 középiskolás diák vett részt a Sós-kúti erdőben tartott sétán. Ugyancsak szeptember 27-én Székelyudvarhelyen

is hasonló programon vehettek részt, a Tompa László Általános Iskola nyolcadikos diákjai. Sajnos a rossz időre való tekintettel csak egy vetített képes előadás valósult meg a napi programból. A bemutatott anyag tömören körbefogta az erdő- és vadgazdálkodást.

Zágoni Magánerdészet: Szeptember 27-én a Zágonhoz közel fekvő Dékán egy öt évvel ezelőtt létesített telepítést és annak környezetét választották a zágoni erdészek a nyílt nap helyszínül. Itt korábban a betűzőszű támadta meg az idősebb lucfenyőket, ezért kellett ezeket kivágni. A termelés után ugyancsak lucfenyővel ültették be az üresen maradt erdőrészt a természetes felújulás során viszont a bükk is megjelent, így a terület megfelelő volt arra, hogy a gyerekeknek bemutathassák a két folyamat jellegzetességeit. Emellett a terepen a gyerekek kipróbálhatták a tolómércét és a magasságmérőt is, megismerkedhettek a betűzőszűcsapdával, medvenyomot nézhettek, különböző gyógynövényeket tanulmányozhattak, illetve betekintést nyerhettek az erdészek mindennapjaiba. A terepszemle után a zágoni Mikes-Szentkereszty-kastély udvarán a diákok megfigyelhették az egyes fák közötti különbségeket, a bükköt a nyírig és a nyárfától a fűzig. Ju-

talmul a rossz időben való kinttartásért meleg pánkót (erdélyi farsangi fánk) és almalevet kaptak a diákok, amely az esős pénteki napon mindennél többet ért.

Kézdivalási Magánerdészet:

Október 18-án erdőlátogatásra kerül sor az eszternelői iskola diákjaival, ahol megtekinthették a tavaszi csemeteültetés eredményét, amelyen aktívan részt vettek az iskola diákjai. A telepítés során több fajtát ültettek az erdészek, így most alkalom nyílt ezek jobb megismerésére és tanulmányozására. A csemeteültetést követő fontos ápolási, védelmi munkálatokat is bemutatták az erdészek a diákoknak, mindezzel demonstrálva a gondozás szükségességét. Ezt követően egyéb erdészeti tevékenységekből, bélyegzés, famérés, erdei kártevőkkel való küzdelemről kaptak egy kis ízelítőt a diákok.

Összefoglalta: **Kádár Tibor Sándor**
okl. erdőmérnök